



Modelul european de informații operative

Pag. 2

Eveniment mediatic în Poliția Română: Săptămâna prevenirii

Pag. 3, 4, 6, 12, 18

Ofensivă integrată împotriva pirateriei și contrafacerilor

Pag. 8

Poliția Deltei Dunării, profesionalism și funcționalitate

Pag. 13

„Frăția ariană” - în boxa acuzaților

Pag. 15

Realitate europeană, în inima Bucureștilor

Pag. 16

Păstrători ai valorilor culturale și istorice bucovinene

Pag. 17

Cupa Presei la rac și... crap

Pag. 20

Polițiștii transporturilor navale, la datorie pe Dunărea albastră



Pag. 10

Alternativa

A devenit un lucru atât de obișnuit să întâlnim polițiști profesioniști, polițiști dedicați meseriei alese, polițiști pregătiți, performanți și responsabili, încât apare dacă nu de prost gust cel puțin interesată încercarea unora de a anatemiza întregul personal atunci când unul, câțiva sau foarte puțini polițiști greșesc.

Să fim bine înțeleși, amintind despre cei foarte buni nu am afirmat că toți polițiștii fac parte din această categorie. Fiecare pădure are uscăturile ei. Iar Poliția Română nu poate face excepție de la această regulă. Sau nu foarte curând. Dacă nu vom ține cont de natura umană, de erorile obiective de apreciere și de cunoaștere a celor care doresc și reușesc să devină polițiști, dacă încercăm să privim idealist câteva zeci de mii de oameni care aproape continuu vin în contact cu infracțiunea, cu fărâdeleaga, cu tentația, cu răul, cu partea întunecată a ființei umane, greșim. Și nu oricum, ci fundamental. Privindu-i pe cei buni, pe cei cinstiți, pe cei care își îndeplinesc menirea în lumina obiectivă a faptelor lor, a ceea ce sunt și a ceea ce realizează, iar pe

această bază recunoscându-le și recompensându-le cum se cuvine meritele, vom face distincție netă față de cei care nu au ce căuta printre ei.

Pentru aceasta, însă, ne trebuie forța și pregătirea necesare. Să privim binele ca bine și răul ca rău. Indiferent de cei pe care îi întâlnim într-o situație sau alta din cele două opozabile: prieteni, angajați politic, nepoți, copii, soții ș.a.m.d.

Numai procedând astfel îi vom putea determina pe cei din jur să respecte polițistul român. Pe cel onest, principial, profesionist. Pe cel care concură la edificarea unei instituții - Poliția Română - moderne, performante, respectate.

Aceasta poate fi și o cale de a le arăta nepricepuților, care confundă întregul cu individualul, simțindu-se "datori" de critică și de degete întinse a atenționare către tot personalul, că instituția are propriii anticorpi de luptă împotriva răului.

Nicușor DULGHERU

INSOLIT ◀ INSOLIT ◀ INSOLIT ◀ INSOLIT

O „licență cu șobolani“, interpretată drept...

ALUZIE LA CORUPȚIA „OFICIALĂ“

Angela Daza, studentă la „Belle Arte“, în Sogamuso, Columbia, a pictat șobolani pe pereții Primăriei și pe cei ai clădirilor învecinate. Ea a explicat că „opera“ era „teza ei de licență“ prin care voia să testeze reacția trecătorilor, la acest gen de grafitti. Din păcate, primarul localității a interpretat „lucrarea“ ca pe o aluzie foarte străvezie la corupția sa. Luând gestul studentei ca pe o ofensă, de parcă ar fi fost arătat cu degetul și făcut „hot“, acesta a citat-o în instanță pentru daune aduse proprietății

publice, injurii și calomnie. În apărarea sa, Angela Daza a susținut că nu a avut intenția să jignească pe nimeni. Pur și simplu, a purces la creație detașată pentru „binele spațiilor publice.“ A făcut - o fără temeri, întrucât, anterior, a pictat muste și nu s-a „scandalizat“ nimeni. Atunci, a vrut să incite la reacție civică împotriva celor care murdăresc străzile și a reușit. În ultimă instanță, s-a decis să picteze șobolani pentru a influența pegra care folosește spațiile publice pentru a-și face „nevoile“, a consuma

alcool sau halucinogene. *„Vreau ca cetățenii să ia atitudine față de cei care distrug pereții clădirilor“,* a argumentat studenta, dezmințind suspiciunile poliției privind apartenența ei la o mișcare de gherilă. După ce a fost chemată și muștrată aspru de primar, Angela Daza a declarat: *„Împreună cu prietenul meu ne angajăm să pictăm decent pereții Primăriei Municipale și să emitem un comunicat prin care să ne cerem scuze față de cei care au înțeles greșit gestul nostru.“*



Câine la volan, pericol constant



Încercarea originală a unei chinezoaice de a-și învăța câinele să șofeze, încredințându-i volanul mașinii, s-a sfârșit prost, întrucât, prietenul ei fidel a provocat un accident, lovind frontal un autoturism care circula pe contrasens. Așa a informat, recent, agenția China Nouă. Doamna Li, din localitatea Hohhot, s-a apărut, explicându-le polițiștilor că are un câine „foarte inteligent“ care obișnuiește s-o privească atent, ori de câte ori șofează și să se joace cu volanul mașinii. Acesta este și motivul pentru care i-a încredințat controlul volanului, acceleratorului și al

frânei. Experiența a durat puțin fiindcă mașina a lovit puternic un alt autovehicul. Din fericire, nu a rănit pe nimeni. Acum, stăpâna câinelui sofer (pe care ziarștii de la „China Nouă“ o califică drept „absurdă“) va trebui să plătească o amendă usturătoare, plus reparațiile (nu mai puțin piperate!) ale autoturismului avariât.

„Joao cel negru“ face pușcărie în locul lui „Joao cel alb“

Joao Pereira da Silva, de 34 de ani, deținut într-o închisoare din Sao Paulo ispășește (din greșală!) pedeapsa pe care ar fi trebuit s-o ispășească Joao Pereira da Silva, de 28 de ani, informează ziarul brazilian „Folha“. Cei doi Joao au în comun și un alt element de identificare foarte important: numele părinților. Tații lor se numesc Pedro Pereira da Silva, iar cele două mame Maria Pereira da Silva. În plus, amândoi s-au născut în iunie. Există, totuși, și anume diferențe. Așa de pildă, deținutul are 34 de ani, este negru și, deja, și-a ispășit pedeapsa pentru delictul săvârșit, în timp ce celălalt este fugar, alb și mai mic ca vârstă.



„Joao cel Alb“ a scăpat din închisoare după șase luni de pușcărie, pedeapsă primită pentru jaf cu mână înarmată, de pe urma căruia s-a ales cu 158 de reali, iar „Joao cel Negru“, care a furat doar 3,6 euro a rămas în închisoare să ispășească condamnarea omonimului său. Descoperirea a făcut-o un avocat de la Pascual Carcelaria a Bisericii Catolice. După ce a comparat probele dactiloscopice, acesta a înaintat acțiune în justiție, pentru a urgenta eliberare a lui „Joao cel Negru“.

Fals polițist arestat de un polițist adevărat

Un polițist din Glendale, îmbrăcat în civil, „rula“ la volanul mașinii personale pe o autostradă, situată la nord de Los Angeles, când a observat o „mașină a Poliției“, cu girofar, urmărindu-l. Crezând că era vorba de un coleg, polițistul a ieșit de pe autostradă și a oprit. Atunci, din „mașina Poliției“ a coborât un tânăr „om al legii.“ Acesta i-a arătat o insignă aurită și a vrut să-l sancționeze. Bănuitor, adevăratul polițist i-a cerut din nou „omologului“ său să-i arate insigna și legitimația de serviciu. În acel moment, „rutieristul“ s-a speriat și a apăsă pe pedala de accelerație. Fuga nu i-a folosit, însă, la nimic, întrucât, adevăratul agent reținuse deja numărul de înmatriculare al mașinii „oficiale.“ Așa se face că Shabod Hosseini, 22 de ani, a fost arestat, curând, la domiciliul său. Conform articolului 58 din Codul Penal californian, el riscă să facă închisoare pentru uzurpare de calități oficiale și să plătească o amendă de 2000 de dolari.

„JAF“ ULUITOR



O bătrânică de 79 de ani a fost arestată (ei, da!) pentru că a încercat să jefuiască o bancă din Chicago. Conform declarației unui agent F.B.I., Melvena Cooke a pătruns într-o agenție pendinte de Banck of America din Chicago, îmbrăcată cu un impermeabil negru și având fața acoperită cu o vizieră cu inscripția „Princess“. Odată ajunsă în fața casierului, bătrâna i-a spus acestuia să se

apropie, motivând că nu poate vorbi prea tare, întrucât abia a ieșit de la dentist. Apoi, i-a arătat un revolver și i-a șuierat la ureche: „Dă-mi douăzeci de mii de dolari!“

Dându-și, imediat, seama că este vorba despre un pistol - jucărie casierul a activat un sistem de alarmă silențios. Atunci, bătrâna, a bătut șontic - șontăc în retragere, bosumflată și fără prada dorită. Când polițiștii au arestat-o, într-un magazin vecin, ea nu a opus nici un fel de rezistență. Curând, grație ficei sale, „bunicuța șturlubatică“ a fost eliberată pentru o cautiune de 4500 dolari. Dacă va pleda „vinovată“ ea se poate aștepta la o pedeapsă ce poate merge până la ... 20 de ani închisoare.

